

习近平《在中华人民共和国恢复联合国合法席位50周年纪念会议上的讲话》单行本出版

新华社北京11月15日电 国家主席习近平《在中华人民共和国恢复联合国合法席位50周年纪念会议上的讲话》单行本，已由人民出版社出版，即日起在全国新华书店发行。

深化对新时代党的创新理论的理解和掌握

论学习贯彻党的十九届六中全会精神

马克思主义是我们立党立国的根本指导思想，是我们党的灵魂和旗帜。党的十九届六中全会深入研究党坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，不断推进马克思主义中国化的百年历程，深刻指出党的百年奋斗展示了马克思主义的强大生命力，把“坚持理论创新”概括为党百年奋斗的十条历史经验之一，对于全党深化对新时代党的创新理论的理解和掌握具有重大指导意义，必将产生深远影响。

理论的生命力在于创新。马克思主义深刻改变了中国，中国也极大丰富了马克思主义。党之所以能够领导人民在一次次求索、一次次挫折、一次次开拓中完成中国其他各种政治力量不可能完成的艰巨任务，根本在于坚持解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实，坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，坚持实践是检验真理的唯一标准，坚持一切从实际出发，及时回答时代之问、人民之问，不断推进马克思主义中国化时代化，用马克思主义中国化的科学理论引领伟大实践。在新民主主义革命时期，我们党创立了毛泽东思想，是马克思主义中国化的第一次历史性飞跃。在改革开放和社会主义现代化建设新时期，我们党创立了邓小平理论，形成了“三个代表”重要思想、科学发展观，形成中国特色社会主义理论体系，实现了马克思主义中国化新的飞跃。在中国特色社会主义新时代，我们党创立了习近平新时代中国特色社会主义思想，实现了马克思主义中国化新的飞跃。我们党的历史，就是一部不断推进马克思主义中国化的历史，就是一部不断推进理论创新、进行理论创造的历史。实践充分证明，马克思主义是认识世界、改造世界的科学真理，马克思主义的科学性和真理性在中国得到充分检验。马克思主义的人民性和实践性在中国得到充分贯彻，马克思主义的开放性和时代性在中国得到充分彰显。

党的十八大以来，中国特色社会主义进入新时代，以习近平同志为核心的党中央统筹把握中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，以伟大的历史主动精神、巨大的政治勇气、强烈的责任担当，统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想，团结带领全党全国各族人民创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就。习近平总书记对关系新时代党和国家事业发展的一系列重大理论和实践问题进行了深邃思考和科学判断，就新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义、怎样坚持和发展中国特色社会主义，建设什么样的社会主义现代化强国、怎样建设社会主义现代化强国，建设什么样的长期执政的马克思主义政党、怎样建设长期执政的马克思主义政党等重大时代课题，提出一系列原创性的治国理政新理念新思想新战略，是习近平新时代中国特色社会主义思想的主要创立者。全会审议通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》，在党的十九大报告“八个明确”的基础上，用“十个明确”对习近平新时代中国特色社会主义思想的核心内容作了进一步概括。《决议》还从13个方面分领域总结新时代党领导人民取得的巨大成就，并重点概括了其中的原创性的理念和思想。这些战略思想和创新理念，是党对中国特色社会主义建设规律认识深化和理论创新的重大成果。实践充分证明，习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、21世纪马克思主义，是中华文化和中国精神的时代精华，是马克思主义中国化最新成果。党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位，确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位，反映了全党全军全国各族人民共同心愿，对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。

实践没有止境，理论创新也没有止境。只要我们勇于结合新的实践不断推进理论创新、善于用新的理论指导新的实践，就一定能够让马克思主义在中国大地上展现出更强大、更有说服力的真理力量。前进道路上，我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，用马克思主义的立场、观点、方法观察时代、把握时代、引领时代，不断深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识，坚持不懈用党的创新理论最新成果武装头脑、指导实践、推动工作，用马克思主义的真理光芒照耀我们的前行之路，团结带领人民战胜一切艰难险阻，在全面建设社会主义现代化国家新征程上创造新的更大奇迹！

（新华社北京11月15日电）

郑济高铁郑濮段进入全面静态验收

11月15日，工作人员在郑济高铁黄河特大桥上检查。当日，（郑）济（南）高铁郑州至濮阳段进入全面静态验收阶段。新华社发

牢记初心使命，交出新的更加优异答卷

——各地基层党员干部群众热议党的十九届六中全会精神

党的十九届六中全会号召全党全军全国各族人民以史为鉴、开创未来，埋头苦干、勇毅前行，为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗，在各地基层党员干部群众中引起热烈反响。

大家表示，新的赶考之路上，要更加紧密团结

在以习近平同志为核心的党中央周围，从百年党史中汲取智慧和力量，坚定理想信念，牢记初心使命，脚踏实地、顽强拼搏，风雨无阻砥砺奋进。

铭记宝贵经验，以史为鉴开创未来

乌蒙山深处，贵州毕节市纳雍县化作苗族彝族乡安大垮村去年顺利脱贫摘帽，村容村貌焕然一新。驻村第一书记徐霞通过手机在线学习了党的十九届六中全会精神。

“党带领人民创造了经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹。作为一名驻村干部，我感到无比自豪。”徐霞说，“我们要在乡村振兴的大路上继续跃马扬鞭，为今后更好的日子扎实工作。”

党的百年奋斗从根本上改变了中国人民的前途命运。陕西延安老战士张洪山认真学习全会精神，感慨万分。“只有中国共产党，才能改变中国人民的前途命运。我要继续保持军人本色，用我的亲身经历继续讲好红色故事，让红色基因代代相传。”这位历

经解放战争、抗美援朝的老战士说。

在天津静海区华康街道，党员干部群众围绕学习贯彻全会精神展开热议。街道办副主任、新时代文明实践所负责人高卫东表示，以伟大建党精神为源头的精神谱系，是党和人民的宝贵精神财富，激励大家埋头苦干，克服一切困难、战胜一切险阻。

“我们将发挥窗口作用，用多种多样的形式积极宣传全会精神。要把全会精神内化于心、外化于行，真正解决群众的‘急难愁盼’。”高卫东说。

看清楚过去为什么能够成功，才能弄明白未来怎样继续成功。青海海南藏族自治州同仁市委书记旦增表示，全会以“十个坚持”总结党百年奋斗的宝贵历史经验，揭示了党和人民

事业不断成功的密码。

“‘十个坚持’是宝贵的经验，也是未来的指引。”旦增说，“作为民族地区基层干部，就是要学习好、运用好这些宝贵经验，用发展的实际成果促进团结、凝聚人心，以更加团结稳定的局面推动更高质量的发展，在新征程上写好新篇章。”

伟大的事业，离不开科学的理论指引。湖北十堰市郧阳区委党校讲师周清敬说：“习近平新时代中国特色社会主义思想是中华文化与中国精神的时代精华，实现了马克思主义中国化新的飞跃。我们要进一步增强全面贯彻创新理论的政治自觉、理论自觉、行动自觉，坚定实现第二个百年奋斗目标的必胜信念。”

牢记初心使命，为人民美好生活不懈奋斗

始终谦虚谨慎、不骄不躁、艰苦奋斗，才能在新的赶考之路上创造新的辉煌。

在河北雄安新区，雄县七间房乡西大坞三村支书助理高腾，正与村“两委”班子一同加快谋划美丽乡村精品示范村创建工作。“不为任何风险所惧，不为任何干扰所惑，咬定青山不放松。”学习了全会精神，高腾说：“我要把根深深地扎进这片热土，为‘千年大计’贡献自己的力量。”

近几天，北京西城区西长安街道工委书记李婕和同事们走街串巷，加快疫情风险人员排查，积极开展辖区居民疫苗加强针接种工作。

“坚决阻断病毒传播链条，以坚固的社区防线守护居民健康，就是我们社区干部的重要使命。”李婕表示，要把全会精神融入一线工作，坚决防

控疫情、聚焦民生热点，不断提高居民获得感、幸福感、安全感。

仔细阅读全会公报，内蒙古通辽市霍林郭勒市政法委书记塔娜对“坚持全面依法治国”印象深刻。塔娜说：“我们要持续加强司法公正信力建设，努力让人民群众在每一起司法案件中都感受到公平正义，才能无愧于自己的初心，无愧于党和国家的重托。”

时代是出卷人，我们是答卷人，人民是阅卷人。福建屏南县委书记党帅表示，全会提出“全党要牢记中国共产党是什么、要干什么这个根本问题”，落实在日常工作中，就是要做到“想群众之所想、急群众之所急、解群众之所困”。

“在基础建设上集中财力，优先实施老百姓最迫切最急需的民生项

目；在产业发展上坚持富民为先、共同富裕，让老百姓‘钱袋子’鼓起来，让发展更有‘温度’、幸福更有‘质感’。”党帅说。

近年来，广西龙胜各族自治县瓢里镇通过党员带头，打造特色品牌农业产业基地，带动群众脱贫致富。镇党委书记胡秋菊说，全会强调“践行以人民为中心的发展思想”，基层干部使命光荣、重任在肩，要紧紧围绕本地生态优势、民族文化优势等，整合资源、创新出路，让群众过上更幸福的生活。

山东枣庄市峄城区纪委书记、监委主任孟凡平说：“我们要发挥扎根基层、贴近群众的优势，做到执纪执法为民、纠风治乱为民，以党的建设正能量凝聚起新征程上推动发展进步的持久力量。”



工作人员对涉疫收件人所住单元暂时封闭。

聚焦疫情防控

北京“阳性快递”是如何被发现的？

北京海淀疾控中心通报一起快递外包装检测阳性

11月15日凌晨，北京中关村街道接到海淀疾控中心通报，科源社区居民一件快递物品外包装检测结果为阳性。记者从海淀区获悉，检测呈阳性的快递物品为自内蒙古自治区锡林郭勒盟发出的羊毛衫。

“阳性快递”怎么发现的？

10月31日18时51分，北京海淀区科源社区这名居民收到顺丰快递，内包装为无纺布袋，拆封后即将外包装丢弃。

11月13日晚，该居民接到内蒙古锡林郭勒警方电话，称当

地陆续检测出快递包裹有阳性。经社区逐级上报到海淀区疾控中心，11月14日下午，海淀区疾控去其家中采集3件咽拭子和10件外环境，无纺布袋检测结果为阳性，其余均为阴性。

目前，涉及密接人员和环境核酸检测结果均为阴性。相关快递站点的快递小哥2轮核酸检测结果均为阴性。收件人所住的11号楼2单元暂时封闭，该楼其他单元已解除封控。



工作人员对快递货件进行消杀。

上述四类该批次食品进行多点采样，核酸检测结果均为阴性。

如家中存有上述食品，请在做好个人防护的前提下，将食品消毒封存，并及时与当地疾控中心取得联系。

多地疾控部门提醒：疫情防控期间，非必需不要从境外高风险地区邮购商品，谨慎邮购国内有本土疫情报告所在地区的商品。

收发快递时需注意什么？

Q1 收发快递时要戴口罩，尽量减少接触交流。尽量放至固定地点，接触快递时，要与快递员保持在一米以上的距离。

Q2 在取（拆）快递包裹时，可用含氯消毒剂或医用酒精对外包装进行消毒；也可以戴一次性手套，尽量不要用手直接接触。拆件时尽量在户外进行，外包装不要拿回家中，要按照生活垃圾分类处理。

Q3 处理完包裹后，及时洗手消毒，注意手部清洁。按照“七步洗手法”认真揉搓双手，避免用不清洁的手触碰口、鼻和眼。喷洒酒精的时候一定要注意安全，防止引起火灾。

怎样收发快递更安全？

目前，国内疫情呈多点散发，疫情防控形势严峻复杂，眼下，正是各大电商平台“双11”购物节发货期间，要做好活动期间电商、物流、冷链等重点环节的检测消毒，从业人员要做好个人防护、健康监测等防控措施。